

在中国医师节到来之际 习近平向全国广大医务工作者 致以节日的祝贺和诚挚的慰问

新华社电 在中国医师节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,广大医务工作者是推动卫生健康事业发展的重要力量。新冠肺炎疫情发生以来,广大医务工作者牢记党和人民重托,义无反顾冲上疫情防控第一线,同时间赛跑,与病魔

较量,顽强拼搏、日夜奋战,为抗击疫情付出了艰苦努力、作出了重大贡献,彰显了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神,赢得了党和人民高度评价。

习近平强调,广大医务工作者要坚持人民至上、生命至上,崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇担重任,努力促进医学进步,为建设健康中国、增进人民健康福祉作出新贡

献。各级党委和政府、全社会都要关心爱护医务工作者,弘扬先进事迹,加强业务培训,支持开拓创新,帮助解决困难,推动在全社会广泛形成尊医重卫的良好氛围。

林郑月娥:美国对香港实施所谓制裁完全不合理 香港将向世贸组织申诉

新华社电 香港特区政府行政长官林郑月娥18日表示,美国对香港实施的所谓制裁完全不合理,香港作为世界贸易组织的成员,受到另一成员不公平对待,香港特区政府将向世贸组织申诉。

林郑月娥当日出席行政会议前回答传媒提问时表示,虽然美国对香港特区官员实施所谓制裁,但特区政府仍可以通

过在美国设立的三个经贸办事处、特区政府投资推广署和商会,向外国介绍香港在粤港澳大湾区、金融等方面的优势。

林郑月娥重申,国家安全是任何一个地方的头等大事,香港国安法保护国家安全、香港安全,用以警恶惩奸,并非所谓“武器化”。相反,在过去一年,金融体系被“武器化”,用以制裁;一些社交媒体被“武器

化”,用以“起底”。在这种情况下,更需要相当有正气的香港国安法来处理,以保障香港市民的安全。

受新冠肺炎疫情影响,香港特区政府推迟第七届立法会选举。林郑月娥表示,有些国家对香港推迟选举表示忧虑,但在自己国家内推迟选举又似乎理所当然,体现了这些国家持有双重标准、戴着有色眼镜。

《武器贸易条约》缔约国大会召开

中国首次以缔约国身份与会并提交书面发言

新华社电 17日至21日,《武器贸易条约》第六次缔约国大会由于新冠疫情原因通过书面方式召开。中国首次以缔约国身份与会并提交书面发言。

17日,中国裁军大使李松分别与缔约国大会主席、阿根廷常驻日内瓦代表比列加斯和条约秘书处负责人德拉德拉通电话。李松表示,中国高度重视常规武器引发的人道主义问题,对军品出口采取慎重负责态度并实行严格管理。中国积极支持国际社会采取必要措施规范国际武器贸易,打击非法武器转让。中方全程参加《武器贸易条约》谈判,为条约达成发挥了建设性作用,条约生效后作为观察员积极参加历届缔约国大会。中国于今年7月6日向联合国秘书长古特雷斯交存加入书,开启了与条约关系的新篇章。这是中国积极参与全球武器贸易治理、维护国际和地区和平的重要

举措,进一步体现了中国支持多边主义、推动构建人类命运共同体的决心和诚意。

比列加斯和德拉德拉热烈欢迎中国首次以缔约国身份与会,强调中国加入是该条约发展历程的一个重要里程碑,对提振国际社会对《武器贸易条约》信心、促进条约普遍性意义重大,期待中方全面参与条约框架下的国际交流与合作,支持条约机制建设,分享中国经验,进一步推动多边军控进程。

中国在书面发言中就进一步加强《武器贸易条约》提出三点主张:一是持续提高条约普遍性和有效性,积极开展国际合作与援助;二是加强联合国框架内常规武器军控机制的互动协作,积极支持联合国在常规军控方面发挥核心作用;三是进一步强化负责任的武器贸易理念,呼吁各国不向非国家行为体出售武器,停止借军售干涉主权国家内政。

■关注防汛抗洪

三峡将迎建库以来最大洪峰

洪水峰值将达到74000立方米每秒

新华社电 记者18日从三峡集团了解到,“长江2020年第5号洪水”已在长江上游形成,三峡水利枢纽将迎来建库以来最大洪峰。

据预测,20日8时三峡水利

枢纽入库洪水峰值将达到74000立方米每秒,此前洪峰最大为2012年的71200立方米每秒。

三峡集团有关负责人表示,受长江干流和嘉陵江洪水叠加影响,长江第5号洪水峰

高量大且持续时间长。为有效应对建库以来最大洪峰,三峡集团精心调度运行乌东德、溪洛渡、向家坝等水库,联合拦蓄,充分发挥流域梯级水库防洪功能。

黄河出现今年第5号洪水

新华社电 18日,记者从水利部黄河水利委员会了解到,受近日降雨影响,渭河各主要水文站流量持续上涨,加之黄河北干流来水,黄河潼关水文站8月18日5时6分出现5050立方米每秒的流量,为黄河2020年第5号洪水。

根据天气形势预报及黄河中下游水情,三门峡水库自8月17日20时敞泄运用,小浪底水库继续按1800立方米每秒拦洪排沙控泄,为东平湖泄水创造条件。黄河水利委员会已向山西、陕西、河南、山东4省水利厅发出通报,请相关省

份和单位全力做好黄河小北干流、三门峡库区、东平湖洪水防御及下游相关防汛工作。

据了解,自6月19日黄河出现1号洪水以来,今年黄河已经先后出现5次编号洪水,其中有3次出现在黄河上游河段,2次出现在黄河中游河段。

长江上中游汛情提升防汛应急响应至Ⅱ级

新华社电 记者18日从应急管理部获悉,针对长江上中游严峻汛情,国家防总决定于8月18日10时将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。

应急管理部有关负责人介绍,受近期强降雨影响,长江上游支流岷江、沱江、

嘉陵江等众多河流发生洪水,预计长江干流寸滩站洪峰水位19日将超保证水位4至5米,西南、江汉等地部分地区仍有暴雨,防汛形势严峻。国家防总派出两个部级工作组赶赴重庆、四川指导协助地方开展防汛救

灾工作。

此外,今年第7号台风“海高斯”预计将于19日白天在广东阳江到湛江一带沿海登陆(强热带风暴级或台风级),国家防总决定于8月18日10时启动防汛防风Ⅳ级应急响应。

外交部:对原产澳大利亚的进口相关葡萄酒反倾销立案调查

新华社电 中国商务部18日发布公告,对原产于澳大利亚的进口相关葡萄酒发起反倾销立案调查。外交部发言人赵立坚当日说,这是一起正常的反倾销调查立案。中方主管部门将依法公平、公正地开展相关调查工作。

赵立坚在当日例行记者会上回答提问时说,经了解,中方主管部门今年7月6日收到了国内葡萄酒产业提交的反倾销调查申请,经过依法审查,认为该申请符合法定条件,并于8月18日发起调查。中方主管部门将依法公平、公正地开展相关调查工作。

■聚焦疫情防控

乌鲁木齐对大中专毕业生发放就业实习补贴 每人每月600元标准,最长不超过3个月

新华社电 乌鲁木齐市人社局副局长唐恒毅8月18日介绍,为解决2021届大中专毕业生来乌鲁木齐求职实习期间因新冠肺炎疫情带来的实际困难,保障大中专毕业生的基本生活,稳定毕业生就业意向,人社部门将对来乌鲁木齐实习的大中专毕业生实施每人每月600元标准的就业实习补贴政策,最长不超过3个月。

在新疆维吾尔自治区人民

政府新闻办公室8月18日举行的新闻发布会上,唐恒毅表示,人社部门鼓励在乌鲁木齐的各类企事业单位与疆内外各高校(含高职院校、技校)签订实习协议,由实习单位为实习生购买人身意外伤害保险,并按照每人每月600元的标准发放生活补助,实习单位提供伙食的,给予该单位每人每月600元伙食补贴;不能提供伙食的企事业单位,将600元的伙食补贴发放至个人。